



Ivanjica se proteže živopisnom dolinom reke Moravica, a okružuju je planine Javor i Golija. Ova druga najšumovitija planina u Srbiji, zbog prirodnih lepota je 2001. godine proglašena Parkom prirode, a iste godine i Rezervatom biosfere pod zaštitom UNESCO-a. Umereno-kontinentalna klima, nadmorska visina od 468 metara, mnogo zelenila, glavni su razlozi što je Ivanjica još 1930. godine proglašena za klimatsko turističko mesto, a 2000. godine vazdušnom banjom.

Zbog prirodnih blagodeti, u Ivanjici je 1978. godine otvoren Zavod za specijalizovanu rehabilitaciju, za lečenje pre svega anemije i hroničnih respiratornih oboljenja, ali i nekih oblika reumatizma. Uporedo sa Zavodom, razvijao se i seoski turizam.

Osim po retkim prirodnim lepotama, Ivanjica je poznata po ivanjičkom krompiru, koji se gaji na 2.100 ha i daje prinos od 10 t po hektaru, i malini, koja se gaji na oko 1.000 ha, ali se zasadi svake godine povećavaju. Malina iz ovog kraja važi za najkvalitetniju, a razlog je nadmorska visina na kojoj se gaji. Nestankom velikih industrijskih postrojenja krompir, kao i malina, glavni su izvor prihoda Ivanjičana.

Poslednjih godina sinonim za Ivanjicu postaju manifestacije, pre svih Nušićijada, "praznik humora i veselja", koji se održavao u Ivanjici od 1968. do 1972. godine, a 2010. je obnovljen.

- Nušićijada je brend koji predstavlja ne samo naš grad već čitavu zapadnu Srbiju, a u poslednje vreme i Srbiju kao turističku destinaciju na turističkoj mapi Evrope - rekao je Mile Ostojić, marketing menadžer u Turističkoj organizaciji Ivanjice i nastavio:

- To je, pod jedan, dobra priča, a mi se trudimo da zadržimo kulturni obrazac sa dosta humora, smeha i raznolikosti koju imamo. Nušićijada raste iz godine u godinu, i okuplja sve više posetilaca. Pored Nušićijade Ivanjica ima još nekoliko manifestacija etno karaktera, sportskih susreta, i nekih drugih koje takođe prezentujemo na najbolji mogući način. Među njima najposećenije su: Festival izvorne srpske pesme (FISP) u Prilikama, uoči Preobraženja, koji svake godine okupi oko 1.000 učesnika (ove godine po XIII put); zatim Javorski sabor dvojničara i starih muzičkih instrumenata Srbije, koji se dešava na 25 km od Ivanjice u selu Kušići; Smotra narodnog stvaralaštva „Zvuci Golije, Javora i Mučnja“ u Ivanjici; Festival dečjih folklor „Svetlost na brežuljku“ u Prilikama; te sportskih manifestacija, kao što je Sabor lovaca Golija (nekadašnja hajka na vukove), pa obnovljeno skijaško takmičenje Kup Golije, i još puno manjih manifestacija, koje su veoma važne za razvoj ove vrste turizma i turizma uopšte.

Naravno da su prisutne i manifestacije posvećene krompiru i malini, kao što su Dani krompira, i neke druge za koje se malina kao proizvod može vezati, kao što se na kraju sezone spoji proslava završetka berbe malina i izvorna srpska pesma. Ali, pošto su Dani maline ariljska manifestacija, zarad korektnih komšijskih odnosa nismo želeli da pravimo sličnu, posebnu manifestaciju u čast malini - objasnio je gospodin Ostojić.

On je dodao da su za dobru organizaciju jedne manifestacije od presudnog značaja dva faktora: podrška društvene zajednice i sve prisutniji volonteri.

- Veoma važna, u organizaciji događaja, je podrška političkih struktura, od lokalnih do državnih, kao i TOS-a, koji nas iz godine u godinu pomažu. Međutim, bez razumevanja i uključivanja čitave društvene zajednice, mi ništa ne bismo uradili kada govorim o Nušićijadi, da nismo imali podršku svih ljudi stanovnika Ivanjice, i onih koji potiču iz ovog kraja i nose u srcu sećanje na staru Nušićijadu. Tih dana sa nama živi ceo grad, domaćini se potrude da ukrase svoja dvorišta, kuće i terase, i svoje ponašanje i odeću prenose u XIX vek, i to je bitna podrška, što nas obavezuje da se još više trudimo i da smo posvećeni njenom kvalitetnom širenju.

Volonteri predstavljaju onu mladu snagu koja se ne sme i ne može prenebregnuti. Godine 2010. na Nušićijadi imali smo pomoć 10 volontera, a prošle, 2014. godine 180. To govori da ovakav vid saradnje između institucija i mladih ima sve veću popularnost, ali i o potrebi da se u organizaciji manifestacija sve više možemo osloniti na ovu armiju mladih ljudi. Rekrutaciju novih snaga radimo po osnovnim i srednjim školama u Ivanjici, i na fakultetima u Beogradu, Novom Sadu, Nišu i Kragujevcu, i to pre svega one dece koja potiču iz našeg grada. Sa svima njima sprovodimo temeljne godišnje obuke, i oni potpuno pripremljeni predstavljaju važan deo organizacije čitave manifestacije - izjavio je gospodin Mile Ostojić.





